
—k Stenski zemljevid Evrope za šolske 
sobe. Pravkar je izšel v merilu 1 :5,000.000 
politični zemljevid Evrope. Priredil dr. Val* 
ter Bohinec. Velikost 156X104 cm. Cena za 
nenalepljen zemljevid v listih 80 Din, nalep* 
ljen na karton s platnenimi pregibi 160 Din, 
na platno s palicami 220 Din. — Prav nujno 
smo že potrebovali večjega stenskega poli* 
tičnega zemljevida povojne Evrope v doma* 
čem jeziku. Pogrešale so ga šole vseh vrst, 
ker je bil pouk brez njega uprav bistveno 
otežkočen. Sedaj ga imamo in to jako lepega, 
tako glede prireditve, kakor tudi glede izde* 
lave. Velikost zemljevida in tiska je zadost* 
na za vsako učilnico. Sličnega zemljevida ni* 
majo doslej ne, Hrvatje in ne Srbi. Za vse 
šole je zemljevid nujno potreben. 

—k Prof. A. Lenarčič: Fibel. Z odobre* 
njem ministrstva prosvete O. N. br. 27.990 
od 10. aprila 1929 je izšel pravkar prepotre* 
ben abecednik, ki je namenjen manjšinskim 
šolam z nemškim učnim jezikom: Fibel in 
Lateinschrift von Prof. A. Lenarčič. Cena 
28 Din. — S to početnico bo olajšan pouk v 
nemščini, ker nikakor ne gre, da bi mučili 
otroke z gotico, nato z latinico in s cirilico. 
Nemci sami opuščajo gotico, v naši državi 
je sploh nepotrebna in se v dopisovanju z 
uradi ne sme rabiti. S to početnico smo iz* 
polnili vrzel, ki jo občuti vsak, ki poučuje 
naše otroke nemščino. Vse naše (nemške 
vadnice) začno z latinico, manjkal pa je po* 
trebni abecednik v latinici. »Fibel« se v bi* 
stvu ne loči od sedaj rabljivih, pač pa prinaša 
nekaj novih modernih momentov. Vsak uči* 
telj si bo uravnal pouk tako, kakor se bo 
zdelo njemu najprimernejše. Nikakor nf 
bistveno, da priučimo najprej pisano črko 
in potem šele tiskano, prav lahko začnemo 
najprej s tiskano, ker je ta enostavnejša, 
potem priučimo pa pisano. Slike v knjigi so 
pristno naše. Po razgovoru pridobimo do* 
tični naglas ali potom fonomimike, ali po* 
tom normalne besede. Za katero pot se bo 
učitelj odločil, to je stvar tehnike pouka. \ ' a j 
sledi še nekaj stavkov iz uradnih recenzij 
za ministrstvo: »Ova je knjiga namenjena 
za pcčetnu pouku u osnovnim školama, u 
kojima je nemački nastavni jezik. Ima dosta 
ncmačkih početnic za pučke škole, što su se 
dosada i u našoj državi upotrebljavale, a 
one su uvedene više za uporabu u drugim 
zemljama. Svakako je korisno, dap.iče po* 
trebno, da se za osnovne škole sa nemačkim 
nastavnim jezikom u našoj državi udesi po* 
četnica, koja bi odgovarala našim posebnim 
mjesnim, narodnim i državnim potrebama.« 
»Ova Fibel unosi u našu bukvarsku knji* 
ževnost toliko modernih momenata, da je taj 
bukvar daleko bolji od sviju bukvara, koji 
se upotrebljavaju u našoj državi.« 

—k Ivan Hribski: Razredni učitelji; 8", 
131 str. Ljubljana 1929. Založila Oblastna za* 
loga šolskih knjig in učil v Ljubljani. Cena 
vez. knjigi 30 Din. 

Nove knjige. 



Pri vsaki novi knjigi je pač najprej 
umestno vprašanje: Ali je bila knjiga po* 
trebna? Glede »Razrednega učitelja« nam 
odgovarja na to pisatelj Ivan Hribski sam 
(mimogrede bodi omenjeno, da krije ta psev* 
donirn, ; priznanega slovenskega ^-.pedagoga). 
Pravi, da različne pritožbe, ki se pogosto ču* 
jejo o naši osnovni šoli niso vedno neupra* 
vičene. Le premnogokrat na žalost ne prinaša 
osnovna šola tistih sadov, ki bi jih po vsej 
pravici smeli pričakovati. In vzrok? Pisatelj 
ga vidi v prvi vrsti v načinu poučevanja, v 
metodah, po katerih se pouk vrši. Ogromna 
večina učiteljstva poučuje še vedno le meha* 
nično, bohotno se šopiri po šolah najhujši 
verbalizem! Redki, redki so učitelji, ki se za* 
vedajo, da mora osnovna šola predvsem 
v z g a j a t i , gojiti pravo srčno kulturo in 
ne toliko polniti otroških glavic z raznovrstno 
vednostno kramo. »Da bi torej opustili stara, 
že shojena pota mrtve mehaničnosti in se 
oprijeli novih učinkovitejših metod, s kate* 
rimi bi orali globlje duhovne brazde, zlasti 
na osnovnošolskem polju, sem se lotil tega 
dela«, pravi v uvodu pisatelj sam. 

Iz tega je dovolj razvidno, da je bila 
knjiga nujno potrebna. Zato jo bodo brez 
dvoma z veseljem pozdravili vsi, ki jim je v 
prvi vrsti namenjena: učitelji in učiteljice, ki 
slovensko deco v šoli pa tudi izven šole 
vzgajajo in uče. 

Svoj zamisel je izvedel pisatelj v knjigi 
tako, da govori o učitelju in njegovem po* 
klicu vobče, pri čemer poudarja posebno po* 
trebo samovzgoje, nato pa razpravlja o smo* 

tru šole in učiteljevem delu v počitnicah. — 
Naslednji oddelek je, če smemo tako reči, 
bolj posloven. Obsega navodila o podrobnem 
učnem načrtu, o dnevniku, tedniku, razred* 
niči in podobnem, kar potrebuje učitelj za 
registracijo in pregled o svojem delu. Motil 
bi se pa, kdor bi menil, da so tu poglavja 
radi svoje poslovnosti suhoparna. Pisatelj jih 
je znal prirediti tako, da se bodo lahko in 
gladko čitala, ne da bi izgubilo besedilo pri tem 
kaj na svoji notranji vrednosti: vsaka stran 
ti bo povedala nekaj novega, nekaj uporab* 
ljivega. — Tretji in glavni oddelek je posve* 
čen rednim pripravam na ,pouk in razrednim 
predmetom, ki se poučujejo v vrhovnih šo= 
lah. Pisatelj obravnava vse predmete, posve* 
ča pa posebno pažnjo važnejšim. Govori o 
smotrih posameznih predmetov, o izbiri in 
obravnavi učne snovi; ne pozablja pa tudi ne 
na raznovrstna učila in ponazorila. Glede 
metode pouka ubira pisatelj nekako zlato 
srednjo pot. Noče zametovati kar povprek 
vsega starega, posebno ne takega, kar se je 
v dolgih letih izkazalo kot dobro; ne zapira 
pa tudi oči pred novimi pridobitvami in 
skušnjami v načinu poučevanja; pozdravlja 
jih, želi, da bi se čimbolj uveljavile in daje 
tudi v tem pogledu vrsto praktičnih nasve* 
tov. Toda po starem ali po novem: povsod 
je učiteljeva, osebnost prva. Učitelj mora biti 
v sebi zaključen značaj, sicer ne bo dober 
učitelj. Pa tudi obširno znanje mu je po* 
trebno: Kdor hoče uspešno učiti druge, se 
mora sam stalno učiti in se izpopolnjevati. 
Tak je ob kratkem {»Razredni učitelj«, ki bo 
dobrodošel vsakemu učitelju. 


